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Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremititi distincte si oricare doua arce/muchii
difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

Indicati numerele pe care le pot memora variabilele intregi x si y, astfel | y mod x-(x div y) *3<>0
incat valoarea expresiei Pascal alaturate sa fie true.

x=25 §i y=75 b. x=25siy=15 €. x=158iy=0 d. x=10 siy=30

Subprogramul £ este definit | function f(x,y:integer) :integer;
alaturat. Indicati valoarea £ (3,2). |Vvar z:integer;
begin if y=0 then f:=1
else begin
z:=f(x,y div 2);
if y mod 2<>0 then f:=z*z*x
else f:=z*z

end
end;
1 b. 2 c. 9 d. 18
Variabila s poate accesa un sir cu cel mult 20 de caractere. Indicati | s:="2019";
sirul accesat prin s in urma executarii secventei alaturate. s:=copy(s,1,3)+'23";
20123 b. 201923 c. 202223 d. 2023

Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate parfumurile formate prin amestecarea a cate 3
esente distincte din multimea {bergamot&, cires, iris, l&miie, salcam}. Douad parfumuri sunt
distincte daca difera prin cel putin o esenta. Primele patru solutii obtinute sunt, Tn aceasta ordine:
(bergamotd, cires, iris), (bergamotd, cires, lidmiie), (bergamotd, cires, salcém) Si
(bergamota, iris, 18maie). Indicati penultima solutie generata.

(cires, iris, salcém) b. (cires, 14miie, salcéam)

(1&maie, iris, salcam) d. (iris, l3miie, salcéam)

Un graf neorientat are 5 noduri, numerotate de la 1 la 5, cu gradele

figurate in tabelul alaturat. Indicati o pereche de valori posibile Nod |1 2 3 4 >

pentru x Si y. Grad | 2 x 3 3 v
0si4 b. 1si5 c. 2si3 d. 3si3
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste n (numar natural nenul)
S-a notat cu [e] partea intreaga a numarului real c. x€0
rcdt timp n>0 executd
a. Scrieti valoarea afisaté dacd se citesc, in aceastd ordine, citeste a,b (numere naturale)
numerele 3, 746, 82, 3067, 67, 78, 178. (6p.) c€a; pé€1l
b. Daca pentru n se citeste numarul 2, scrieti un sir de numere reat timp a,>9 Sxecuta
S v AR ) . a<[a/10]; p€p*10
naturale din intervalul [0, 9] care pot fi citite in continuare, in I_.
acea ordine, astfel incat, in urma executarii algoritmului, sa se aa*p+b
afiseze valoarea 0. (6p.) | | (dacd a#c atunci
Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.) L.xéx+1
Scrieti in pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, né€n-1
fnlocuind prima structura cédt timp...executd cu O -
- T . o scrie XxX
structura repetitiva de tip pentru. . . executa. (6p.)

2. Intr-un arbore cu rad&cina un nod se afld pe nivelul x daca lantul elementar care are o extremitate in
nodul respectiv si cealaltd extremitate in radacina arborelui are lungimea x. Pe nivelul 0 se afla un
singur nod (radacina).

Un arbore cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, are muchiile [1,2], [2,3], [2, 6], [3,4], [3,5].
Scrieti nodurile care pot fi desemnate ca radacina, astfel incét fiecare dintre arborii obtinuti sa aiba un
numar minim de niveluri. (6p.)

3. Variabila p, declarata alaturat, memoreaza caracteristicile unui | type produs=record
produs: denumire si pret. Scrieti 0 secventd de instructiuni denumire:string[20];
Pascal prin care variabila a memoreaza valoarea primei litere a eng’fet :integer
dgnumirii produsului respectiv, daca acesta are pretul strict mai | . .. P:Pn’)dus;
mic decét 100, sau caracterul * in caz contrar. (6p.) | a: char;

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. Subprogramul DNPI are un singur parametru, n, prin care primeste un numar natural (n[1,10°]), Si
afiseaza pe ecran, separati prin cate un spatiu, toti divizorii pozitivi impari ai lui n care NU sunt primi.
Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca n=90, se afiseaza pe ecran, nu neaparat in aceasta ordine, numerele
1 9 15 45 (10p.)

2. Un joc foloseste o tabla dreptunghiulara, pe care sunt reprezentate celule de dimensiune egala, dispuse
pe m linii si pe n coloane. In fiecare celula este inscris un numar natural.

Numim patrat de valoare p patru celule ale tablei, situate pe doud linii consecutive si pe doua coloane
consecutive, cu proprietatea ca suma valorilor inscrise in aceste celule este egala cu p. Scopul jocului
este determinarea unui patrat de valoare maxima.

Scrieti un program Pascal care citeste de la tastatura doua numere naturale din intervalul 1 1 230
[2,20], m si n, apoi elementele unui tablou bidimensional cu m linii si n coloane, numere 310 1 2
naturale din intervalul [0,104], reprezentand numerele inscrise pe tabla de joc, in i 1: 1§ i
ordinea dispunerii celulelor corespunzatoare. Programul determina un patrat de valoare 7 120 1
maxima al tablei si afiseaza pe ecran aceasta valoare.

Exemplu: pentru m=5, n=4 si tabloul alaturat, se afiseazad pe ecran valoarea 36, corespunzatoare
patratului evidentiat in figura. (10p.)

3. Fisierul date.in contine pe prima linie doud numere naturale din intervalul [1,106], mSin, iar pe
urmatoarele doua linii numere naturale din intervalul [0, 102): pe a doua linie un sir A, de m numere, iar
pe a treia linie un sir B, de n numere. Numerele aflate pe aceeasi linie sunt separate prin cate un spatiu.
Se cere sa se afiseze pe ecran numarul maxim de perechi de forma (pa, pb) (pal[1,m], pb[1,n]),
cu proprietatea ca termenul de pe pozitia pa din sirul A are aceeasi valoare cu termenul de pe pozitia pb
din sirul B si ca fiecare pozitie, corespunzatoare sirului &, respectiv sirului B, apare in cel mult o
pereche, ca Th exemplu. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare.
Exemplu: daca fisierul contine numerele alaturate, se afiseaza pe ecran 6 89
(de exemplu, pentru perechile (1,1), (2,9), (4,2), (5,5), (6,6), (7,7) |1 0415355
sau pentru perechile (1,2), (2,9), (4,1), (5,7), (6,8), (8,5)). 111753530
a. Descrieti In limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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